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National Survey Results

Q1 In 2010 Congress passed the Dodd–Frank 
Wall Street Reform and Consumer Protection 
Act in response to the 2008 financial crisis. It 
was designed to improve accountability and 
fairness in the financial system and protect 
consumers from abusive bank and financial 
practices. Do you support or oppose the 
Dodd–Frank Wall Street Reform and 
Consumer Protection Act?

 59% Support ........................................................

 21% Oppose ........................................................

 20% Not sure .......................................................

Q2 There is a bill in the U.S. Senate that would 
scale back the law Congress passed after the 
2008 financial crisis to tighten the oversight of 
big banks. Supporters of the bill say Congress 
went too far in regulating the financial services 
industry and that regulations have become a 
burden to lending and job creation. Opponents 
of the bill say that big banks and finance 
companies require tough oversight so that we 
can avoid another financial crisis and protect 
consumers from ripoffs by unscrupulous 
companies. Who do you agree with more?

 25% 

Agree more with supporters of this bill who 
say Congress went too far in regulating the 
financial services industry after the crisis and 
that regulations have become a burden to 
lending and job creation ................................

 64% 

Agree more with opponents of this bill who 
say that big banks and finance companies 
require tough oversight so that we can avoid 
another financial crisis and protect 
consumers from rip offs by unscrupulous 
companies....................................................

 11% Not sure .......................................................

Q3 The sponsors of the bill pending in the Senate 
say it will reduce the regulation of community 
banks. But it would roll back regulations on 
some of the largest banks in the country, ones 
that have assets of between $50 billion and 
$250 billion.  Some of the banks they want to 
deregulate include institutions like SunTrust 
and American Express.  Do you support or 
oppose loosening regulations on banks with 
between $50 billion and $250 billion in assets?

 17% Support ........................................................

 67% Oppose ........................................................

 16% Not sure .......................................................

Q4 The Senate bill would also loosen rules on 
mortgage lenders, including rules put in place 
after the 2008 financial crisis to prevent the 
kinds of abuses that led to foreclosures and 
loss of home values. Do you support or oppose 
provisions to loosen the rules on mortgage 
lenders?

 22% Support ........................................................

 65% Oppose ........................................................

 13% Not sure .......................................................

Q5 This bill would also make it easier for the big 
companies that sell and finance mobile homes 
to steer buyers into more expensive loans. Do 
you support or oppose provisions that would 
make it easier to steer buyers into pricier loans 
for mobile homes?

  9% Support ........................................................

 77% Oppose ........................................................

 14% Not sure .......................................................
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Q6 Do you think big banks and financial 
institutions have too much, not enough, or just 
the right amount of influence with members of 
Congress?

 78% Too much .....................................................

  6% Not enough ..................................................

 10% Just the right amount ....................................

  6% Not sure .......................................................

Q7 Do you support or oppose weakening rules that 
Congress created after the financial crisis that 
apply to the American operations of very large 
banks based outside the United States?

 17% Support ........................................................

 57% Oppose ........................................................

 26% Not sure .......................................................

Q8 Do you agree or disagree that the lax oversight 
of big Wall Street banks was a major factor 
leading to the financial crisis, and the 
recession that began in 2007?

 68% Agree ...........................................................

 17% Disagree.......................................................

 14% Not sure .......................................................

Q9 Would you be more or less likely to vote for a 
member of Congress who supported a bill that 
would weaken oversight of many of the 
country’s largest banks, or would it not make a 
difference?

 15% More likely ....................................................

 65% Less likely.....................................................

 16% Wouldn't make a difference...........................

  4% Not sure .......................................................

Q10 In the election for President did you vote for 
Republican Donald Trump, Democrat Hillary 
Clinton, someone else, or did you not vote? 

 41% Donald Trump ...............................................

 47% Hillary Clinton................................................

 12% Someone else / Did not vote .........................

Q11 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.

 53% Woman ........................................................

 47% Man..............................................................

Q12 If you are a Democrat, press 1. If a 
Republican, press 2. If you are an 
independent, press 3.

 41% Democrat .....................................................

 32% Republican ...................................................

 27% Independent .................................................

Q13 If you are Hispanic or Latino, press 1. If white, 
press 2. If African-American, press 3. If other, 
press 4.

  9% Hispanic / Latino ...........................................

 73% White ...........................................................

 12% African-American ..........................................

  6% Other............................................................

Q14 If you are 18 to 45, press 1. If 46 to 65, press 
2. If older than 65, press 3.

 31% 18 to 45........................................................

 39% 46 to 65........................................................

 30% Older than 65 ...............................................
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Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Dodd-Frank
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

59% 38% 79% 52%

21% 37% 9% 12%

20% 25% 12% 36%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Agree More With
Supporters/Opponents
of Bill

Agree more with supp-
orters of this bill who

say  Congress went too
far  in regulating the fi-
nancial services indus-
try after the crisis an...

Agree more with oppo-
nents of this bill who

say  that big banks and
finance  companies re-
quire tough oversight

so  that we can avoid...

Not sure

    

25% 45% 8% 17%

64% 40% 87% 62%

11% 15% 5% 21%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Loosening Bank
Regulations
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

17% 32% 6% 7%

67% 46% 87% 60%

16% 21% 7% 33%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Provisions Loosening
Mortgage Lenders
Rules Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

22% 38% 11% 12%

65% 45% 83% 65%

13% 17% 6% 23%
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Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Provisions Steer
Buyers Into Pricier
Loans
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

9% 13% 8% 2%

77% 71% 85% 64%

14% 16% 7% 34%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Amount of Influence
Big Banks Have on
Members of Congress

Too much

Not enough

Just the right amount

Not sure

    

78% 68% 85% 87%

6% 8% 5% 3%

10% 16% 6% 9%

6% 8% 4% 2%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Weakening Post-
Financial Crisis Rules
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

17% 24% 12% 10%

57% 41% 74% 49%

26% 35% 14% 41%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Lax Oversight Major
Factor Leading to
Crisis Agree/Disagree

Agree

Disagree

Not sure

    

68% 55% 83% 54%

17% 29% 6% 23%

14% 16% 11% 23%

 

Base

2016 Vote

Donald
Trump

Hillary
Clinton

Someone else
/ Did not vote

Member of Congress
Support Bill
Weakening Oversight
More/Less Likely Vote

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

15% 25% 10% 3%

65% 50% 79% 67%

16% 20% 8% 30%

4% 5% 3% -

 

Base

Gender

Woman Man

Dodd-Frank
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

59% 57% 61%

21% 21% 21%

20% 23% 18%
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Base

Gender

Woman Man

Agree More With
Supporters/Opponents
of Bill

Agree more with supp-
orters of this bill who

say  Congress went too
far  in regulating the fi-
nancial services indus-
try after the crisis an...

Agree more with oppo-
nents of this bill who

say  that big banks and
finance  companies re-
quire tough oversight

so  that we can avoid...

Not sure

   

25% 26% 22%

64% 60% 69%

11% 13% 9%

 

Base

Gender

Woman Man

Loosening Bank
Regulations
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

17% 15% 19%

67% 64% 71%

16% 21% 10%

 

Base

Gender

Woman Man

Provisions Loosening
Mortgage Lenders
Rules Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

22% 20% 24%

65% 66% 65%

13% 14% 11%

 

Base

Gender

Woman Man

Provisions Steer
Buyers Into Pricier
Loans
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

9% 7% 12%

77% 82% 71%

14% 11% 17%
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Base

Gender

Woman Man

Amount of Influence
Big Banks Have on
Members of Congress

Too much

Not enough

Just the right amount

Not sure

   

78% 75% 82%

6% 8% 4%

10% 10% 11%

6% 8% 3%

 

Base

Gender

Woman Man

Weakening Post-
Financial Crisis Rules
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

   

17% 15% 19%

57% 59% 55%

26% 27% 25%

 

Base

Gender

Woman Man

Lax Oversight Major
Factor Leading to
Crisis Agree/Disagree

Agree

Disagree

Not sure

   

68% 70% 67%

17% 15% 20%

14% 15% 13%

 

Base

Gender

Woman Man

Member of Congress
Support Bill
Weakening Oversight
More/Less Likely Vote

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

   

15% 18% 13%

65% 60% 71%

16% 16% 15%

4% 6% 1%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Dodd-Frank
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

59% 71% 47% 55%

21% 15% 31% 17%

20% 14% 22% 28%
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Base

Party

Democrat Republican Independent

Agree More With
Supporters/Opponents
of Bill

Agree more with supp-
orters of this bill who

say  Congress went too
far  in regulating the fi-
nancial services indus-
try after the crisis an...

Agree more with oppo-
nents of this bill who

say  that big banks and

finance  companies re-
quire tough oversight

so  that we can avoid...

Not sure

    

25% 15% 42% 19%

64% 80% 44% 64%

11% 5% 14% 18%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Loosening Bank
Regulations
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

17% 11% 25% 15%

67% 80% 54% 63%

16% 9% 20% 22%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Provisions Loosening
Mortgage Lenders
Rules Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

22% 17% 33% 18%

65% 76% 53% 64%

13% 7% 15% 18%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Provisions Steer
Buyers Into Pricier
Loans

Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

9% 10% 11% 6%

77% 84% 77% 65%

14% 6% 12% 29%



February 22-23, 2018
survey of 573 registered voters

February 22-23, 2018
survey of 573 registered voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Amount of Influence
Big Banks Have on
Members of Congress

Too much

Not enough

Just the right amount

Not sure

    

78% 81% 71% 81%

6% 7% 8% 2%

10% 5% 13% 15%

6% 7% 7% 2%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Weakening Post-
Financial Crisis Rules
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

17% 13% 27% 10%

57% 73% 41% 53%

26% 14% 32% 37%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Lax Oversight Major
Factor Leading to
Crisis Agree/Disagree

Agree

Disagree

Not sure

    

68% 80% 59% 62%

17% 10% 27% 17%

14% 10% 14% 22%

 

Base

Party

Democrat Republican Independent

Member of Congress
Support Bill
Weakening Oversight

More/Less Likely Vote

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

15% 14% 24% 6%

65% 72% 55% 67%

16% 9% 16% 26%

4% 4% 5% 1%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Dodd-Frank
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

59% 40% 60% 70% 53%

21% 28% 21% 14% 16%

20% 32% 19% 16% 31%
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Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Agree More With
Supporters/Opponents
of Bill

Agree more with supp-
orters of this bill who

say  Congress went too
far  in regulating the fi-
nancial services indus-
try after the crisis an...

Agree more with oppo-
nents of this bill who

say  that big banks and
finance  companies re-
quire tough oversight

so  that we can avoid...

Not sure

     

25% 26% 28% 11% 13%

64% 46% 62% 89% 70%

11% 29% 10% - 18%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Loosening Bank
Regulations
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

17% 21% 19% 3% 10%

67% 53% 67% 79% 66%

16% 26% 14% 17% 24%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Provisions Loosening
Mortgage Lenders
Rules Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

22% 30% 23% 4% 33%

65% 40% 67% 86% 47%

13% 30% 10% 10% 20%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Provisions Steer
Buyers Into Pricier
Loans
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

9% 3% 10% 2% 22%

77% 69% 77% 90% 58%

14% 29% 13% 7% 20%
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Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Amount of Influence
Big Banks Have on
Members of Congress

Too much

Not enough

Just the right amount

Not sure

     

78% 94% 77% 78% 65%

6% 2% 7% 7% 4%

10% 3% 12% 6% 10%

6% 2% 4% 10% 21%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Weakening Post-
Financial Crisis Rules
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

     

17% 21% 16% 19% 17%

57% 46% 59% 60% 51%

26% 34% 26% 21% 31%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Lax Oversight Major
Factor Leading to
Crisis Agree/Disagree

Agree

Disagree

Not sure

     

68% 53% 67% 81% 76%

17% 4% 21% 10% 6%

14% 43% 11% 10% 18%

 

Base

Race

Hispanic
/ Latino White

African-
American Other

Member of Congress
Support Bill
Weakening Oversight
More/Less Likely Vote

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

     

15% 23% 14% 22% 8%

65% 25% 69% 68% 70%

16% 46% 15% 2% 7%

4% 5% 2% 7% 14%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Dodd-Frank
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

59% 56% 58% 62%

21% 23% 19% 21%

20% 21% 23% 17%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Agree More With
Supporters/Opponents
of Bill

Agree more with supp-
orters of this bill who

say  Congress went too
far  in regulating the fi-
nancial services indus-
try after the crisis an...

Agree more with oppo-
nents of this bill who

say  that big banks and
finance  companies re-
quire tough oversight

so  that we can avoid...

Not sure

    

25% 23% 26% 25%

64% 59% 67% 66%

11% 18% 7% 9%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Loosening Bank
Regulations
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

17% 17% 18% 15%

67% 63% 69% 69%

16% 20% 13% 16%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Provisions Loosening
Mortgage Lenders
Rules Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

22% 23% 24% 19%

65% 60% 68% 67%

13% 17% 8% 13%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Provisions Steer
Buyers Into Pricier
Loans
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

9% 11% 9% 8%

77% 64% 82% 84%

14% 25% 10% 8%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Amount of Influence
Big Banks Have on
Members of Congress

Too much

Not enough

Just the right amount

Not sure

    

78% 76% 82% 75%

6% 11% 2% 6%

10% 6% 12% 12%

6% 7% 4% 7%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Weakening Post-
Financial Crisis Rules
Support/Oppose

Support

Oppose

Not sure

    

17% 20% 14% 16%

57% 51% 62% 58%

26% 29% 24% 26%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Lax Oversight Major
Factor Leading to
Crisis Agree/Disagree

Agree

Disagree

Not sure

    

68% 59% 72% 72%

17% 21% 19% 12%

14% 19% 9% 16%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Member of Congress
Support Bill
Weakening Oversight
More/Less Likely Vote

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

15% 26% 10% 12%

65% 48% 72% 74%

16% 24% 15% 9%

4% 3% 4% 5%


